

# Ya está de nuevo en pie la Catedral santanderina

## El Caudillo

la mandó reconstruir para mayor gloria de Dios, honra

de la ciudad y servicio del sentimiento católico de España

El pueblo montañés acogió ayer a Franco y a su esposa con delirante entusiasmo

El Prelado expresó la gratitud de la ciudad por la entrega de su primer templo

SANTANDER.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó ayer a Santander a las once y media, en el yate «Azor», al que escoltaba el cañonero «Hernán Cortés».

La ciudad se hallaba invadida por un inmenso gentío desde media hora antes de la llegada del «Azor» a los muelles. Masas de afiliados a los sindicatos de la capital y de la provincia se estacionaron en las inmediaciones del espigón del muelle, donde había de atracar el yate del Generalísimo. Portaban pancartas con inscripciones de adhesión para Su Excelencia el Jefe del Estado.

Se hallaban en el muelle esperando al Caudillo el ministro de la Gobernación, el capitán general de la sexta región militar, general en jefe del Estado Mayor, general en jefe del Estado Mayor de la sexta región, segundos jefes de las Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio de Su Excelencia, directores generales de Administración Local, de Propiedades, de Seguros, de Asuntos Eclesiásticos, de Correos y Telecomunicación y de Coordinación, director de la Biblioteca Nacional, delegado nacional del Servicio Español del Magisterio, secretario nacional de Sindicatos, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Ayuntamiento y Diputación, gobernadores civiles y jefes provinciales de Almería, Segovia y Jaén, alcaldes de Torrelavega, Reinosa y Castro Urdiales, subjefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías, así como personalidades de Santander y su provincia. Aguardaban también la llegada del Generalísimo infinidad de muchachas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Todos los buques surtos en la bahía, así como las edificaciones, se hallaban profusamente engalanados.

## El Sha de Persia ha recibido hoy en su palacio de Teherán a los periodistas

«Mossadeq es un viejo marrullero y hubiera sido despedazado de haberle cogido la multitud». — «No creo que esté para retratos», dijo a un fotógrafo

TEHERAN, 24.—El Sha de Persia ha recibido esta mañana a los periodistas, en su palacio situado en las estribaciones de las montañas próximas a esta capital, a quince kilómetros de la misma.

El Monarca habló nerviosamente frotándose las manos, pero respondió con firmeza y seguridad a cuantas preguntas le fueron dirigidas.

Aseguró el Soberano que, el cambio de Gobierno, no significa modificación alguna en el Movimiento Nacional, que debe continuar en este país.

Uno de los informadores le preguntó si, después de la crisis sufrida, continuarían manteniéndose las relaciones políticas con la Unión Soviética como hasta ahora, a lo que el Sha respondió: «¿Por qué no?»

Más adelante agregó que el ex primer ministro, Mossadeq, «es

Desde que el «Azor» pasó frente a la Magdalena, se pusieron a su costado, dándole escolta, los vaporcitos pesqueros del Cabildo que no dejaron ya de hacer sonar sus sirenas hasta que a las doce y cuarto el yate se acercó al muelle para que desembarcara Su Excelencia. En este momento la inmensa multitud que esperaba al Caudillo prorrumpió en gritos y aclamaciones al Jefe del Estado quien respondía afectuosamente con la mano.

## Desembarca el Generalísimo

Cuando atracó el «Azor», el ministro de la Gobernación subió a bordo y cumplimentó a Su Excelencia, y seguidamente lo hicieron el gobernador civil y el alcalde de Santander con sus respectivas esposas. Después llegó al muelle la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, a quien entregaron preciosos ramos de flores las esposas de los señores Roldán Losada y González Mesones. Al desembarcar el Caudillo, el Generalísimo y su esposa fueron saludados por las autoridades y personalidades estacionadas en el muelle, y el alcalde dió al Generalísimo la bienvenida en nombre de la ciudad. Instantes después de pisar tierra, el Jefe del Estado pasó revista a la compañía de Infantería de Valencia, que le rindió honores, y seguidamente subió a su coche con el alcalde de Santander, mientras que la esposa del Caudillo ocupaba otro en unión de su hermana y de la marquesa de Huétor de Santillán esposa del jefe de la Casa Civil del Generalísimo. Detrás marchaban otros numerosos coches con las personalidades del séquito de Su Excelencia. El desfile resultó impresionante por los ensordecedores vítores de la multitud apiñada en el trayecto que recorrió la comitiva hasta llegar a la plaza situada delante de la catedral. Aquí abandonó el coche el Caudillo, y a pie, acompañado de su esposa, alcalde y director general de Regiones Devastadas,

# EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

Año XVI. Núm. 16.799

Precio: 70 céntimos

Temperaturas extremas de Avila  
Del Observatorio de la Capital  
Máxima, 29,5  
Mínima, 14,2

FRANQUEO CONCERTADO

Lunes 24 de agosto de 1953

## La tarea se ha cumplido como el Caudillo quería

La reconstrucción de Santander queda completa con la entrega de la Catedral

La distribución de cuarenta viviendas de la Obra Sindical del Hogar llenó de júbilo al naciente barrio

SANTANDER (Crónica de Francisco Cáceres).—Santander ha recobrado hoy su vieja catedral. Ésa una catedral no muy grande que nada particularmente extraordinario encierra entre sus muros pero que quizá, precisamente por ello, ocupe en el corazón de los santanderinos un lugar entrañable familiar como no pudo tenerlo un templo monumental y si en cambio una iglesia aldeana, porque iglesia aldeana fué la catedral cuando la ciudad era una aldea y creció en dignidad colegiata, abadía, catedral por último a medida que la capital marítima de Castilla, iba creciendo con el peso de los siglos y el ensancharse de su perímetro, tan ceñidamente paralelo fué este desarrollo, de tal modo la historia de Santander es la historia de su catedral que Menéndez y Pelayo, tantas veces vocero del sentir de sus paisanos, comparaba a la ciudad en que nació, exhortándola al cuidado del viejo templo como prensa de su propia supervivencia, porque «¡ay de ella exclamaba el polígrafo si deja caer en ruinas su abadía testimonio perenne de su fe, escudo de sus libertades, atalaya de sus glorias». Hubo un día en efecto, en que se desplomó la catedral, porque la ciudad misma cayó en ruinas, fué en aquel febrero de 1941, en el que el cabalgar alocado de los elementos a punto estuvo de reducir a cenizas la capital entera de Cantabria.

El Obispo de la Diócesis recordaba ayer ante el Caudillo de España, en el acto simbólico en que tras la Santa Misa el ministro de la Gobernación ponía el templo en posesión del Prelado, la angustiosa esperanza con que acudió ante Franco pidiendo su ayuda para rehacer lo que solo la obra de su voluntad de príncipe cristiano, podía rehacerse, y el Caudillo, había dicho en sus palabras el ministro, «la mandó reconstruir para gloria de la ciudad y servicio del sentimiento católico de España». No podía haber faltado Franco en este día jubiloso en que el aire era limpio y el cielo alto para que volasen lejos los sonos de las campanas renacidas, y era azul profundo el agua de la bahía por mejor recostar sobre su anchura el blanco yate en que llegaba el Caudillo de España, venían en su torno embanderadas, dando al aire el tronar gozoso de sus sirenas las flotillas pesqueras de todo el litoral castellano y a lo largo de los muelles, en ese inmenso balcón que es Santander, millares y millares de gentes apiñadas en espera del Jefe del Estado y en su vista rompieron en vítores y aplausos y formaron en su torno, tan pronto como el Caudillo puso pie en tierra, una inmensa pía de multitud y entusiasmo.

Rezó el Prelado la Misa, cantándose el solemne Te Deum de gracias al Señor que nos ha hecho ver el final de la empresa, y tras de recorrer Franco los claustros y dependencias de la catedral, recibió otra vez, a la salida del templo, la adhesión fervorosa de la ciudad, testimonio monumental irrecusable en su propia renovada arquitectura, de la fecunda paz que Franco sigue aún.

Volvieran a recibir por dos veces al Caudillo y pese a la brevedad de su estancia, el homenaje de Santander fué en primer término con ocasión de la entrega de un bloque de 40 viviendas de la Obra Sindical del Hogar en el grupo llamado «Pedro Velarde» que en sucesivas etapas está siendo construido a la entrada de la ciudad, acto brevísimo lleno de naturalidad y simpatía que llenó de júbilo al naciente barrio y fué ocasión de que Franco se pusiera, una vez más, en contacto con los productores incansables en el aplauso y en el vitor, y, por último, en el muelle de trasatlánticos donde el Jefe del Estado volvió a embarcar camino de Galicia, otra vez como a su llegada, la multitud se agolpó a lo largo de los muelles y aplaudió y agitó pañuelos en homenaje al salvador de la Patria. De pie en el puente saludaba el Caudillo con su mano diestra, mientras sonreía complacido, no solo a la calurosa despedida de que era objeto, sino también seguramente a la hermosura de la obra rematada bajo su impulso, porque hoy definitivamente quedaba completa con la entrega de la Catedral, la obra cíclopea de la reconstrucción de Santander sobre las cenizas de hace doce años y la tarea se ha cumplido como el Caudillo quería, de tal modo que no cabe la añoranza por lo que las llamas devoraron.

2 000 millas. Al lograr esta prodigiosa marca, muchos problemas técnicos de gran complejidad han de ser resueltos.

Reveló que el nuevo cohete está equipado con motores auxiliares

«que acelera rápidamente el cohete a las velocidades supersónicas». Afirmó, por último, «que muchas dificultades de ingeniería y aerodinámicas han sido resueltas con éxito». —EFE.

lle para que desembarcara Su Excelencia. En este momento la inmensa multitud que esperaba al Caudillo prorrumpió en gritos y aclamaciones al Jefe del Estado quien respondía afectuosamente con la mano.

cendió el ministro de la Gobernación hasta el presbiterio y pronunció las siguientes palabras:

«Por cuarta vez a lo largo de su historia se ha visto Santander amenazado en su propia existencia; en 1599, su Concejo pidió ayuda real, porque la peste se había enseñoreado de la villa y se temía que no quedara persona para defenderla; en 1893 sobrevino la tragedia del «Machichaco»; en 1939 el terror rojo dominó la Montaña; en febrero de 1941, la acción del fuego, bajo un anhelo devastador que animaba la danza de pavesas, convirtió en ruinas una gran parte de la ciudad, y por cuarta vez, también Santander hizo frente a la adversidad, y, como purificada, surgió a la vida llena de progreso e hidalguía y con aquel ímpetu cántabro que animó sus primeros pasos fundacionales, cuando era Castilla un precario rincón. No otra suerte había de conceder la Providencia a esta tierra privilegiada de España, cuyo asentamiento ya era realidad en el viejo poema del conde Fernando González: «Sobre toda la tierra, mejor en la Montaña.»

(Continúa en 3.ª página)

llegó hasta el templo catedralicio en cuya puerta esperaban a Su Excelencia el obispo de Santander y el Cabildo en pleno.

En la catedral

El Caudillo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, penetraron en el templo bajo palio y ocuparon asientos en el presbiterio, y frente a ellos lo hicieron los preladados de Bilbao, Zamora, el pasionista padre Lázaro y el abad mitrado de Viaceli, padre Yagüe.

La catedral ha sido reconstruida por Regiones Devastadas, pues fué destruida por el gigantesco incendio de 1941, empleándose en los obras nueve años. Las modificaciones introducidas la hacen aparecer más bella y más clara que la incendiada.

Ofició la misa el prelado de Santander.

Discurso de Blas Pérez

Terminado el acto religioso as-

## La reina Isabel de Inglaterra concederá un ducado a Winston Churchill

No es probable que el viejo político británico desempeñe las funciones de primer ministro por mucho tiempo

LONDRES, 24.—La reina Isabel de Inglaterra concederá un ducado al jefe del Gobierno británico, sir Winston Churchill, el día 11 de mayo próximo.

Los observadores políticos de esta capital creen que no es probable que Churchill desempeñe por mucho tiempo las funciones de primer ministro inglés, y estiman que, sería poco agradable, que el motivo de su cese fuera el que su salud había disminuido. —EFE.

## SE APROXIMAN LAS TORMENTAS

MADRID.—El Parte meteorológico señala como tiempo probable: Aumento de la actividad convectiva en el Centro, montes de Toledo y Penibética, siendo probable la formación de tormentas por la tarde. En el resto, no se esperan cambios.

Información general

La masa de aire frío del viernes y sábado tiende a desaparecer. El anticiclón de las Azores se ha

debilitado mucho, siendo menos intensa su influencia sobre la península; lo que permite esperar una situación de transición sobre España.

Es probable que en esta semana aumente la actividad de tormentas sobre nuestro territorio, especialmente en las zonas montañosas de los Pirineos y cordillera Ibérica.

## Un cohete dirigido realizado en Inglaterra

LONDRES.—«Inglaterra ha realizado un cohete de una velocidad de 2.000 millas por hora, cuyo cerebro electrónico puede atacar a cualquier bombardero».

ha dicho el ministro inglés de Suministros, Duncan Sandy, antes de partir para presenciar la segunda explosión atómica en Australia.

Sandy agregó que muchos detalles del cohete inglés dependerán de los estudios de la defensa contra los ataques atómicos. «Pará atacar a los bombarderos que vuelen más veloces que el sonido y a alturas superiores a los 50.000 pies, nuestros cohetes —dijo el ministro— tienen que viajar a velocidades superiores a las

## Los tres «grandes» occidentales aceleran la respuesta a Rusia para una conferencia sobre Alemania

LONDRES, 24.—Las tres grandes potencias occidentales, han decidido acelerar el envío de la respuesta a las notas de la Unión Soviética, respecto a la celebración de una posible conferencia de paz, con la participación de Rusia, sobre Alemania. —EFE.



Siendo muchas las personas que por la mañana concurren al paseo del Rastro y siendo solo quince los bancos que allí existen suplicamos al señor presidente de la Casa de Misericordia mande al citado paseo algunas sillas con lo que tendrá un nuevo ingreso la citada Casa. Este año ya es tarde, pero al año que viene el Concejo debe poner más bancos. Es un sitio delicioso para las tertulias mañaneras, de ellos y de ellas. Allí no hay más que rasgos de ingenio y algún que otro *almendrago* contra el ministro X, el gobernador H, el alcalde B, el diputado A o el concejal P.

—Una comisión de vecinos de Navalunga nos ha visitado para darnos las gracias por la campaña de artículos que hemos hecho para la construcción de un puente sobre el río Alberche que por allí cruza. La Diputación, rápidamente, como deben hacerse las cosas, ha ofrecido hacerlo y en brevísimo tiempo estará construido por la cantidad de 2.900 pesetas. El día de la inauguración allí estaremos presentes, si Dios quiere.

## ESTUDIANTES DE BACHILLERATO

Se convoca la provisión de treinta plazas para aquellos alumnos que deseen cursar los estudios de Bachillerato hasta el cuarto año inclusive, en régimen de Internado en la residencia de la Institución del Divino Maestro en Valladolid.

Asistirán a las clases del Instituto como alumnos oficiales debidamente autorizados por personal de solvencia.

Los informes y condiciones pueden solicitarse del director de la citada Institución en Madrid, calle de San Vicente núm. 82.

**Se vende** prensa de uva, un metro diámetro, seminueva. Para tratar don Daniel Sanz Alonso. Aldeaseca de Arévalo (Avila).

**Compro** camiones G. M. C. con las tres diferenciales G. M. C. Luis Martín. Brocnese, 6. Teléfono 2360. Salamanca.

## Representante

introducido en ramo Coloniales viaje provincia, precisa importante fábrica de chocolates. Escribir con referencias al n.º 319.

**"AVANCE"**

Apartado 140. — BURGOS

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7. (Sorteo del día 22 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 790 Y con 5 pesetas los terminados en 90

# CENTROS OFICIALES

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Almacenes en que les corresponden entregar a los pueblos que se detallan, los productos intervenidos por el S. N. T. durante la campaña 1953-54

**Almacén de Arenas de San Pedro**

Arenal (El), Arenas de San Pedro, Casavieja, Gavilanes, Guisando, Hornillo (El), Lanzahita, Mijares, Pedro-Bernardo.

**Almacén de Arévalo**

Aldeaseca, Arévalo, Bohodón, Donvidas, Espinosa de los Caballeros, Langa, Nava de Arévalo, Orbita, Palacios de Goda, Pedro Rodríguez, San Vicente de Arévalo, Sinlabajos, Tiñosillos, Villanueva de Gómez, Villanueva del Arenal.

**Almacén de Avila**

Alamedilla del Berrocal, Aldea del Rey, Aldeavieja, Avila, Barraco, Berlanas (Las), Bernuy Salinero, Berrocalejo de Aragona, Biascoles, Burgohondo, Cardenosa, Casasola, Cebrenos, Colla (La), Fresno (El), Gemuño, Herradón de Pinares, Hoyocaseiro, Hoyo de Pinares, Martín, Martiherrero, Mediana de Voltoya, Mirgorria, Mironcillo, Monsalpe, Muñochas, Muñogalindo, Muñopepe, Narrillos de San Leonardo, Navalacruz, Navalmoral, Navalosa, Navalperal de Pinares, Mavalunga, Navaquesera, Navarredondilla, Navarrevisca, Navas del Marqués, Navatagordo, Niharra, Ojos-Albos, Padrieros, Peguerinos, Peñalba de Avila, Riofrio, Salobral, San Bartolomé de Pinares, Sanchorreja, San Esteban de los Patos, San Juan de la Nava, San Juan del Molinillo, Santa Cruz de Pinares, Serrada (La), Serranillos, Solosancho, Sotalvo, Tiemblo (El), Tolbaños, Tornadizos de Avila, Urraca Miguel, Vicolozano.

**Almacén de Barco de Avila**

Aldeanueva de Santa Cruz, Aldeanueva (La), Aliseda de Tormes, Avellaneda, Barco de Avila, Becedas, Bohoyo, Carrera (La), Encineras, Gibuena, Gil-García, Horcejada (La), Horcajo de la Ribera, Hoyos del Collado, Hoyos del Espino, Hoyos de Miguel Muñoz, Junciana, Lastra del Cano, Losar (El), Llanos de Tormes (Los), Medinilla, Nava del Barco, Navalanguilla, Navalperal de Tormes, Navatejares, Neila de San Miguel, Puerto de Castilla, San Bartolomé de Béjar, San Bartolomé de Tormes, San Lorenzo de Tormes, Santa Lucía de la Sierra, Santa María de los Caballeros,

Solana de Béjar, Tormellas, Tremedal, Umbrías, Zapardiel de la Ribera, Zarza (La).

**Almacén de Candeleda**

Candeleda, Poyales del Hoyo.

**Almacén de Crespos**

Blascomillán, Collado de Contreras, Crespos, Gimialcón, Herreros de Suso, Muñogrande Nardos del Castillo, Parral (El), Rivierra de Barajas, Salvodiós, Viñegra de Moraña, Vita

**Almacén de Fontiveros**

Bernuy de Zapardiel, Cabezas de Alambre, Cabezas del Pozo, Cabizuela, Canales, Cantiveros, Císla, Constanza, Donjimeno, Flores de Avila, Fontiveros, Fuente el Sauz, Fuentes de Año, Muñosancho.

**Almacén de Gallegos de Sobrinos**

Cabezas del Villar, Gallegos de Sobrinos, Hartumpascual, Mancera de Arriba, Mirueña, San García de Ingelmos.

(Continuará)



## Grandes verbenas

Como se hallaban anunciadas, con gran profusión en programas de mano, se celebraron en esta simpática villa del Corneja los días 14, 15 y 16, las grandes verbenas, de las que nos ha quedado aún bastante sabor, pues que francamente es lo mejor que en esta clase de espectáculos hemos visto, no solo en Piedrahita, sino en otras de distintas localidades a las que hemos hecho acto de presencia.

El momento de la inauguración fué verdaderamente apoteósico, pues que la orquesta, y los altavoces a todo gas, el disparo de cohetes luminosos y de ruido, y la profusión de morteros, daban la sensación y anunciaban el comienzo de estas fiestas, que hemos de calificar de grandes, y que solo pueden igualarlas las septembrinas que se celebran en esta villa. A pesar de ser las once de la noche, nos daba la sensación de que estábamos en pleno día, pues la profusión de luces y farolillos, y por otra parte los potentes focos luminosos instalados en la torreta colocada a la altura de dieciocho metros, hacían, o daban la sensación de que el Astro Padre había venido a lucir sus fulgores para fundirlos en los de esos ojos de la mujer piedrahitense y de su colonia que con tanto éxito contribuyeron al mejor esplendor de los actos.

La Plaza de España, con sus mejores galas esos días, con tanto farolillo verbenero, cadenas, banderitas y otros adornos, hechos por distintas señoritas, con refinado gusto y con el mayor tesón en que se acomete una empresa, daba el aspecto veneciano. Bien, soberbiamente bien se han portado esas señoritas y jóvenes del sexo feo, y vaya nuestro aplauso para ellos y en especial para la Comisión organizadora, que no ha regateado nada, para que, como al principio decimos, nos quede aún sabor agradable y de grato recuerdo.

La noche del 15, en honor de las señoras y señoritas, hubo para ellas obsequio de enorme profusión de claveles traídos de los jardines sevillanos, y el mantecado chulapo lucido con garbo por distintas señoritas, acompañadas algunas por sus Julianes, daba

# San Bartolomé de Pinares

## La reliquia venerada

Anoche comenzaron en este pueblo las fiestas con que tradicionalmente honra a su patrono titular el Apóstol de Armenia. Son siempre solemnísimas y este año han tenido el preludio de un domingo jubiloso.

Todos los habitantes de San Bartolomé de Pinares han vivido la tradición de sus fiestas gozosamente y si se hallan fuera de la localidad recuerdan el tipismo peculiar a que se ajusta su programa. En el ostensorio del majestuoso retablo renacentista del altar mayor de la iglesia se coloca desde las Vísperas la reliquia del Santo, de que al día siguiente el sacerdote oficiante en el religioso desfile por las calles del pueblo es portador. Es un dedo de San Bartolomé Apóstol...

San Bartolomé, Bar Tolmai, Hijo de Tolmai, en los Evangelios sinópticos, es el Natanael, amigo de Felipe, quien le llevó a Jesucristo, según narra San Juan. El hombre de quien el Divino Maestro hace al verle llegar a El un elogio excepcional: «Aquí viene un verdadero israelita en el

cual no hay falsía». En la predicación apostólica fué compañero de Felipe, y en la dispersión después de la Resurrección del Salvador, trabajó por la salvación de las almas portador de la Buena Nueva en las tierras de Armenia donde convirtió al cristianismo la corte del rey Polemón. El cristianismo floreció desde entonces en esta tierra entre Turquía, Georgia, Persia y la Mesopotamia, pues San Bartolomé la regó con su sangre, desollado vivo por mandato de Astiajes, un hermano del rey convertido que a su vez tenía dominios independientes a los cuales llevó con engaños al sexto de los Apóstoles en orden de vocación. El cuerpo del Santo glorioso fué sepultado por los cristianos armenios en una caja de plomo y arrojada ésta por los gentiles al mar vino milagrosamente sobre las ondas a la de Lipari y de aquí fué trasladado tan precioso tesoro a Benevento. Lo atestigua el Papa Benedicto XIII ante el senado de la mencionada Ciudad.

Ya es más fácil comprender cómo el pueblo de San Bartolomé de Pinares, señorío secular con alcalde ordinario perteneciente al sexmo histórico de Santiago, haya podido llegar a la posesión de esta reliquia del Apóstol. Don Fernando de Valenzuela ministro de Carlos II, marqués de San Bartolomé de Pinares, debió iniciar las obras inconclusas del templo de su Villa y su devoción al Santo de título nobiliario sería sin duda la razón de enriquecer la iglesia que erigía con la preciada reliquia que a un primer ministro de España no sería muy difícil alcanzar del Papa reinante, mucho menos venerándose el cuerpo del Apóstol en una ciudad de Italia.

MARTIN AREVALO

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos

Cronógrafos

15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.

Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora.



## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

# Gran Feria anual de Ganados en LEDRADA (Salamanca)

Durante los días 30 y 31 de agosto

Afluirán a la misma las siguientes líneas de autobuses: Cepeda-Miranda-Cristóbal-Vaidelacasa e intermedios. Linares-Enrinal-Fuenterroble-Los Santos e intermedios. Tejado-Puente Congosto-Santibáñez de Béjar-Cabeza e intermedios. Béjar e intermedios.

Hora de salida de los puntos de origen a las ocho de la mañana y regreso a su destino por la tarde.

## La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3 Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

# BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS ESTUFA NATURAL Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las 10,30 mañana y 9 tarde (C. S. 15)

## Sección religiosa

AGOSTO.

Día 25, Martes.—Santos María Micaela del Santísimo Sacramento; Patricia; Gregorio, Eusebio Vicente, Julián.

La misa y oficio divino son de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento con rito doble y color blanco.

Santa María Micaela

Iglesia de las Adoratrices.—Finaliza la novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las ocho Misa de Comunión que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis doctor Moro Briz. A las once, Misa solemne.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva. En la bendición oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo del Tonicin.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra solemne novena al Santo Niño Jesús llamado «de Avila» o Pastorcito de las almas, del 22 al 30 de agosto.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Coronita de Niño Jesús y saluciones a la Virgen Niña, bendición y reserva.

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN»

## RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 23 de agosto de 1953

TARDE.—De 8 a 10: Apertura Minutos musicales; Viento del atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Selección de la orquesta de Roberto Inglez; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 1: Sobremesa nocturna; Discoteca privada, por Fase; Diario hablado de Radio Avila; Selección de la zarzuela «Bohemios», de Vives; Minutos de música selecta; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

Estas egurid ho co ero se profesada España iragedia agando espeho desfectada e sus La to uedo as part as espec ninas p as y p aterale nente la, con gual s ersal Bien p rrucción tilizac bras tón. El set no nte el estruirs us fiels aunq uena ómica dades El seño e esta nierno mpeñe Genera do doci rrucción ander E La D es De ometi interés ue hoy ficos t amplia este, d pterio ción d la co re fu cambio claustr quítec claves; el exta na oct las an econst bibliot rigo y reso al ran e contor rigo re el Ya e edral edas s de la al on su as dos illa D encom montat aron n la co rictor vo hije bad d de mis e mis e acc oñes e Santa tiempo insign Patria ménic tander Gr exis y v sur

# Ya está de nuevo en pie la Catedral santanderina

(Viene de 1.ª página)

Estas cuatro ocasiones de inseguridad y adversidad han hecho conocer a Santander el sincero sentimiento de afecto que le profesan las provincias hermanas de España entera ha seguido sus pagédlas con vigilia intensa, prologándola sus mejores cuidados, especialmente durante su último desastre, en que quedó muy afectada la catedral y la fortaleza y sus muros por el incendio.

La torre, en su fachada norte quedó hundida en sus dos terceras partes; la nave central ofrecía el espectáculo de un montón de ruinas por la caída de sus bóvedas y paramentos; de las naves laterales, la de la derecha, seriamente dañada, y la de la izquierda, con sus capillas destruidas, e igual suerte corrió la nave transversal que formaba el crucero. Bien pudiera decirse que la destrucción fué casi total, ya que la tilización en pie necesitaba obras de inmediata consolidación.

El señor obispo de Santander, que no podía permanecer ocioso ante el espectáculo de su catedral destruida, acudió a la ayuda de sus fieles para levantar el templo, aunque éstos dieron prueba de buena voluntad, la empresa económica era superior a las posibilidades de un pueblo devastado. El señor obispo, dándose cuenta de esta realidad, expone al Gobierno la representación de su empeño y dificultades, y nuestro Generalísimo firmó el decreto de opción total para la reconstrucción de la catedral de Santander.

## Entrega de la catedral

La Dirección General de Regiones Devastadas ha cumplido su cometido con la competencia e interés que pregonan las obras que hoy contemplamos. Sus servicios técnicos procedieron a la ampliación del templo hacia este, dando más longitud al presbiterio y disponiendo la construcción de una girola a su alrededor la construcción del coro; la torre fué reproducida, así como también las nuevas capillas y laustros, sin omitir detalle arquitectónico de sus capiteles y lavas; las claves se han sacado al exterior, formando una linterna octogonal; como dependencias anejas han sido totalmente reconstruidas la sala capitular, biblioteca, escuela, casa de canónigos y de la curia; un nuevo acceso al templo por medio de una gran escalinata ha mejorado el entorno de la fábrica. Su estilo sigue siendo el de transición entre el gótico y el renacimiento.

Ya está de nuevo en pie la catedral de Santander. Bajo sus bóvedas sigue anidando el espíritu de la abadía de San Emeterio que con su vecino castillo formaron las dos caas fundacionales de la villa. De ellas salieron después de encomendarse a Dios, los marinos montañeses que en 1248 se alistaron en sus bajeles para cooperar a la conquista de Sevilla, dando la victoria al santo rey Fernando, cuyo hijo, don Sancho, fué luego abad de la colegiata que ocupó ese mismo solar. De aquí salieron también los hijos de esta tierra que acompañaron al famoso sancho en la arriesgada ruta de la Santa María. Aquí, en aquel tiempo, ejerció sus rezos el más insignie polígrafo que regaló a la patria el imperio de sus obras ecuanímicas y que queriendo un Santander próspero y brillante admo-

nizaba a sus paisanos diciéndoles: «Ay de ella si deja caer en tierra su buen testimonio, corona de su fe, escudo de su libertad y atalaya de sus glorias!»

España no podía abandonar esta gloriosa tierra, en cuyo recinto las más selectas representaciones de su esfuerzo heroico, bélico, descubridor, misionero y de la inteligencia supieron arrodillarse ante el Dios de las alturas para impetrar su gracia en lavatorio de sus culpas y en bendiciones para la Patria que amaban.

Nuestro Generalísimo ha querido honrar este acto con su presencia, dando un público testimonio de su acendrada fe y de su afecto a la Montaña.

En su nombre, yo hago entrega al obispo de la catedral de Santander, El Caudillo la mandó reconstruir para mayor gloria de Dios, honra de la ciudad y servicios del sentimiento católico de España.»

## Comida de gala

Terminado el discurso del ministro de la Gobernación pronunció unas palabras el prelado de Santander para agradecer al Caudillo la reconstrucción de la catedral, ya que a él se debe, en unión del ministro de la Gobernación y Regiones Devastadas. El doctor Eguino tuvo palabras emocionantes para Su Excelencia el Jefe del Estado, para el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, y para los directores generales de Regiones Devastadas, señores Moreno Torres y Macián.

A continuación se cantó un te-déum, y acto seguido, el Caudillo y su esposa visitaron detenidamente la catedral. Cuando Su Excelencia salió de nuevo a la calle eran las dos de la tarde, y miles y miles de personas, bajo un sol abrasador, le aguardaban para, entre el agitar de sus pañuelos, aplaudirle y vitorearle, en tanto que las campanas del templo eran echadas a vuelo. El Generalísimo subió a su coche y su esposa en otro, y ambos se dirigieron a la Real Sociedad de Tiro de la Magdalena, donde se celebró una comida de gala, que presidió Su Excelencia. Durante todo el trayecto el Jefe del Estado fué objeto de nuevas y fervorosas manifestaciones de entusiasmo.

## Despedida al Caudillo

Terminada la comida de gala en la Real Sociedad de Tiro de la Magdalena, el Caudillo, acompañado del alcalde, dió un paseo en automóvil hasta el faro del Cabo Mayor por la carretera del Sardinero. Después volvió a Santander y se dirigió al nuevo poblado Pedro Velarde, que la Obra Sindical del Hogar ha construido. Las edificaciones son 155 y faltan aún por entregar un centenar para rea-

lizar el proyecto general. En este lugar le esperaban el secretario nacional de Sindicatos señor Vizcaino, que representaba al delegado nacional, y el delegado provincial, don José Navarro. Abriéndose paso entre la multitud que le aclamaba con entusiasmo, el Generalísimo, acompañado de su séquito, llegó hasta una tribuna preparada al efecto, desde la que hizo entrega de los títulos correspondientes a 40 beneficiarios de

las nuevas casas, cuya renta será de 150 pesetas mensuales. Terminado este acto, Su Excelencia marchó en automóvil al embarcadero y, tras despedirse del ministro de la Gobernación, altos jefes del Ejército y autoridades, embarcó en el «Azor». La multitud, apiñada en dicho lugar, vitoreó y aclamó al Caudillo con enorme entusiasmo, correspondiendo el Jefe del Estado saludando desde

el puente del buque hasta que se perdió de vista.—(Cifra).

Doña Carmen Polo de Franco, en Oviedo

OVIEDO.—Ha llegado a esta capital la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que ha sido cumplimentada en el hotel por las autoridades provinciales y locales. Doña Carmen Polo de Franco se detuvo en Covadonga, donde oró ante la Virgen de las Batallas.—(Cifra).



## Ha finalizado con gran brillantez el Campeonato de Tenis celebrado en "La Peña"

### El sábado por la tarde, fueron entregados los trofeos a los ganadores, en el parque de dicha sociedad

Con gran éxito se ha venido celebrando en el Parque de recreos de la Sociedad Deportiva «La Peña», el tradicional Campeonato de Tenis que todos los años organiza entre sus socios la veterana entidad y que en éste, como en los anteriores se ha caracterizado por el entusiasmo y excelente actuación de los participantes en el mismo.

Comenzado el día 6 del actual la interesante y reñida competición, finalizó con brillantes resultados el pasado día 21 y al siguiente en la tarde de anteaer, sábado, tuvo lugar en el referido parque de recreos la entrega a los ganadores de la misma, de los numerosos trofeos que como es costumbre, con tal fin habían sido regalados por las autoridades abulenses, centros oficiales y entidades particulares.

Al acto, que se celebró en un ambiente de franca simpatía y cordialidad, asistieron el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial y vicepresidente de «La Peña», don Joaquín Leirado, quien ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil; excelentísimo señor gobernador militar, don Agustín Delgado Cruz; el presidente de dicha sociedad, don Juan Salgado; el teniente de alcalde don Arturo González, en representación del Excmo. Ayuntamiento; el secretario provincial de Sindicatos, don Francisco González Sánchez Girón, en representación del delegado; teniente coronel, señor Laorden, en representación de la Academia de Intendencia; don Rafael Hernández de la Torre, administrador de Rentas Públicas y contador de «La Peña» y los también miembros de la Junta Directiva de la misma, don José Luis Fernández, director de Deportes y don Luis Duque, secretario.

Primeramente este último señor dió lectura a los resultados finales del torneo, citando a los triunfadores en el mismo, quienes a medida que iban siendo nombrados, se acercaban a recibir el correspondiente trofeo que, en medio de calurosos y entusiastas aplausos de la distinguida concurrencia, les fueron entregando las referidas autoridades, por el siguiente orden:

**Campeonato individual de caballeros.**—Primer premio: Copa del excelentísimo señor gobernador civil, para don José María Leirado. Segundo premio: Copa de don Norberto González de Vega, para don Pedro Capote. **Campeonato individual de damas.**—Primer premio: Copa del excelentísimo señor goberna-

dor militar, para la señorita Pili Muñoz. Segundo premio: Copa del Tiro de Pichón para la señorita Sonsoles Alvarez de Toledo.

**Campeonato dobles caballeros.**—Primer premio: Copas de la Excmo. Diputación Provincial y del Excmo. Ayuntamiento, para los señores Leirado y Caprotti.

**Campeonato de parejas mixtas.**—Primer premio: Copas de la Academia de Intendencia y de la Delegación P. de Sindicatos, para la señorita Pili Muñoz y señor Capote. Segundo premio: Copas de la sociedad «La Peña», para la señorita Piedad Márquez y señor G. Sanz y Tovar.

**Campeonato individual «Junior».**—Primer premio: Copa de la señorita Luisina Muñoz, para don José Rodríguez Ferrero. Segundo premio: Copa de los jugadores, para don Ismael Picón.

**Campeonato handicap indivi-**

**dual de caballeros.**—Primer premio: Copa del Casino Abulense, para don Joaquín Rodríguez. Segundo premio: Copa del Frente de Juventudes, para don Norberto González de Vega.

**Campeonato handicap individual de damas.**—Primer premio: Copa de don José María Leirado, para la señorita Criado del Rey. Segundo premio: Copa de don Francisco Kaiser, para la señorita Isabel Alvarez de Toledo.

Terminada la entrega de trofeos fueron obsequiadas las autoridades e invitados con una bien servida merienda en las mesas que habían sido dispuestas en el mismo parque.

A este acto asistimos amablemente invitados por la Junta directiva de la sociedad «La Peña», a quien agradecemos las atenciones y deferencias que se nos dispensaron.

## Brillante triunfo de Julio Jiménez en la prueba ciclista de ayer

### El vencedor, que subió el puerto a un fuerte tren, se lanzó en algunas bajadas a más de 80 kilómetros por hora

#### Alfredo Encinar y Félix Jiménez ganaron en El Barraco y Pedro Jiménez triunfó entre los corredores de segunda categoría

Como estaba anunciado, ayer, a las nueve y media de la mañana, tomaron la salida los participantes en la prueba Avila Barraco y regreso, con un total de 56 kilómetros.

Antes de comenzar el relato de lo que ha sido la carrera, queremos dedicar unas líneas al entusiasta Club Ciclista Abulense, que sin regateo de esfuerzos y contra todos los inconvenientes, principalmente económicos, que se presentaban, ha montado esta prueba que se corrió ayer mañana y que ha constituido un verdadero éxito.

Vaya pues nuestra enhorabuena para estos magníficos deportistas.

La carrera bien podemos dividirla en dos partes, la primera, Avila-Barraco, que ha servido para que los corredores, sin perderse de vista, estudiaran sus posibilidades y las de los adversarios, y la segunda, que indudablemente está llena con el nombre de Julio Jiménez.

El recorrido era bonito y se prestaba magníficamente a la lucha constante y decidida. La gran variedad de cuestas, llanos y bajadas constituían un estupendo tribunal para poder calificar a los corredores más completos, y por

ello, Julio Jiménez, que hoy ha demostrado que, aunque joven todavía, es un corredor de cuerpo entero, se ha apuntado brillantemente la victoria después de pedalear, en algunos momentos, de manera impresionante y lanzar su máquina en más de una ocasión a una velocidad superior a los 80 kilómetros.

El resto de los favoritos, claro está, sólo hicieron aguantar a su compañero, hasta que sus piernas, no pudieron resistir el fuerte tren impuesto por él.

No cabe duda que varios de los participantes, citemos a Félix Jiménez y Alfredo Encinar, por ejemplo, han corrido bien y apuntaron buenas cosas, pero la realidad es que hoy por hoy, Julio está, en el campo ciclista, muy por encima de ellos.

La carrera, como ya hemos dicho ha sido movida y llena de emocionantes incidencias. Los diez y siete corredores que tomaron la salida de San Antonio, fueron en pelotón hasta las inmediaciones del campo de Aviación. Momentos antes uno de ellos sufrió una caída pero inmediatamente se repuso e incorporó al grupo. La subida a Sonsoles, donde por cierto presenciaba el paso de los corredores gran can-

## DE FUTBOL

### Ayer en San Antonio, partido de entrenamiento, poco entretenido

Fueron probados varios jugadores, no agradando plenamente ninguno de ellos

Todos los partidos amistosos y entre jugadores del mismo club nos parecen iguales y en todos, o en casi todos, nos aburrirnos soberanamente. No surgió ayer la excepción, cosa que esperábamos por la presencia de los nuevos. Estos parece que no tenían interés en demostrar que eran «material» aprovechable. Dos porteros: Santos y Tomás, éste último conocido, puesto que fué el alineado indebidamente por Cebrecos en el II Campeonato Provincial de Educación y Descanso y motivó la descalificación del club cebreño. Actualmente figura en el cuadro del San Lorenzo del Escorial, equipo que, según nos informó el jugador, daría la carta de libertad si su nuevo equipo fuese el Avila, ya que este chico es abulense, de Hoyo de Pinares, exactamente.

Dos defensas: Mariscal y Pablo. El primero, jugador aficionado del Club del Colegio Hermanos Maristas de León, internacional con la Selección Escolar que en abril triunfó sobre la francesa por siete a uno.

El otro, Pablo, jugador del equipo de la Ferroviaria madrileña las tres últimas temporadas, según nos dijo.

De estos cuatro jugadores, los porteros no nos parecen aprovechables; inseguros, nerviosos y clavados en la puerta. Mejores nuestro paisano que Santos.

Los defensas, mejores que los porteros, sin demostrar ser figuras. Mariscal, muy nervioso en la primera parte, mejoró en la segunda. Es un chico joven y fuerte que no causó mala impresión. Pablo tampoco está mal.

Y ahora se nos ocurre preguntar si no le serían más útiles al Avila delanteros en vez de defensas, porque, si mal no recordamos, está servido con los Pepín, Cornejo, Pato, Orgaz, Angel, Agustín, Juan Francisco, etc.

También saltaron al campo Hernando, Marino, Arturo (hermano de Marce que juega de medio) y algún abulense más de los que no juegan habitualmente con los equipos del Avila.

No estuvieron mal, aunque se les nota falta de entremiento y partidos.

Los equipos formaron así: Elástica encarnada. — Santos; Mariscal, Orgaz, Cornejo; Alcalde, Juan Francisco; Marce, Ibarro, Dávila, Santiago, Emilio.

Elástica verde. — Tomás; Pepín, Pato, Pablo, Rubichi, Aroca; Marino, Calé, Arturo, Loren, Alejandro.

En el segundo tiempo el nuevo «mister»? Martín Andrés, hizo varios cambios con los mismos jugadores incluyendo al pequeño Alfayate.

Varios goles en los dos tiempos, poquitos espectadores y un arbitraje de Felipe como el de otras veces.

El público, fué el primer obstáculo, donde se fueron quedando ya algunos rezagados. No obstante se pedaleaba a fuerte tren y las distancias todavía eran mínimas. A poco de esto abandona el primer corredor y por la bajada de Fresneda la caravana va ya en línea, bastante destacada la cabeza del final.

Un kilómetro antes de iniciarse la subida a Beceril, Salvador Jiménez, de Aldea del Rey, pincha y se queda muy rezagado. Esta nueva cuesta aumenta aún más las distancias y a partir de aquí un pelotón de cabeza compuesto por Alfredo Encinar, Félix Jiménez y Julio Jiménez, pedaleando fuertemente logran distanciarse (Continúa en 4.ª página)

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière-Riera)  
Se publica anualmente desde 1879  
Es el único completo y exclusivo de España  
Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas de detalladísima información de cada provincia y más de 3.500.000 datos  
Ptas. 500 - franco de portes  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICACION ECONOMICA Y EFICAZ  
Baillière-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Estrada de Francia, 86 y 88—BARCELONA

Grandes existencias y variado surtido de  
Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de  
En la fundición de  
Catálogo gratis  
Pedides a Hijos de Jorge Martín Alzajos (Valladolid)

# ALZAJOS

### Ecos de sociedad

Primera Comunión

En la Capilla de las Reverendas Madres Adoradoras ha tomado la Primera Comunión el angelical niño Manolito Martín Sánchez, a quien acompañaron en tan sublime momento sus padres excelentísimo señor don Isidoro Martín, rector del Colegio Mayor de San Pablo y doña Concepción Sánchez, abuelos y otros familiares y amigos.

Administró el Sacramento el Santo Sacramento el reverendo don Francisco Muñoz Rogero, director del Colegio de la Asunción, quien euforizó al pequeño con una plática preparatoria. El coro cantó una selección de motetes eucarísticos.

Una vez terminado el acto religioso, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Felicitemos efusivamente a los señores de Martín Sánchez y deseamos perdurables en su cristiano hogar la íntima satisfacción y alegría de este Día Feliz.

De días

Mañana, festividad de San Luis rey de Francia, celebrarán su fiesta onomástica, la señora duquesa de Valencia; doña Luisa Cos-Gayón; el beneficiado de la S. A. I. Catedral, don Luis Jiménez; don Luis Duque; don Luis Martín Pérez, jefe provincial de Sanidad; don Luis Elcorobarrutia Garcinuño y don Luis del Río Elcorobarrutia.

Viajeros

Ha regresado de Barcelona, donde después de brillantes ejercicios teórico-prácticos, ha adquirido el título de profesora de Corte y Confección diplomada, con la calificación de sobresaliente, la señorita María del Carmen Ribas Martínez.

Novenario de misas

Un grupo de amigos de don Pedro Arévalo (q. e. p. d.), le dedican un novenario de misas que se celebrarán a las diez en la parroquia de San Juan Bautista a partir de mañana día 25.

VENDO camión Ford 17 H P., ruedas nuevas. Urbano Jiménez, Amavida (Avila).

## C. N. S. de Avila

La Delegación Provincial de Sindicatos de Avila saca a concurso público la adquisición de mobiliario con destino a las Casas Sindicales Comarcales.

Los pliegos de condiciones legales y técnicas se hallan a disposición de los industriales de este ramo, expuestos en el tablón de anuncios de la C. N. S. de Avila, sita en el Paseo de San Roque.

El presupuesto de contrata asciende a ochenta y ocho mil ochocientas noventa y cinco pesetas. Cantidad equivocada en el anuncio publicado el día 21.

El plazo de presentación de proposiciones es de veinte días naturales al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia» de Avila.

El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Avila, 19 de agosto de 1953.

El presidente de la J. E. A. P., Francisco G. Sánchez Girón.

## Al medio día de ayer, se declaró un violento incendio en las casas números 14 y 16 de la Cuesta de Tras de Gracia

### La rápida presencia del Parque de Bomberos, evitó que el fuego tomara mayores proporciones

Sobre las dos y media de la tarde de ayer, en las casas números 14 y 16 de la Cuesta de Tras de Gracia, se declaró un violento incendio que en los primeros momentos presentaba caracteres alarmantes.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso el Parque de Bomberos de nuestra ciudad, cuyos componentes, a pesar del escaso y deficiente material con que trabajan, lograron sofocar las llamas a muy poco tiempo de su iniciación evitando así que se propagaran a las casas colindantes, que en principio corrieron serios peligros.

También con toda rapidez se personaron en el citado lugar, un crecido número de soldados de

la Academia de Intendencia, los cuales, no tuvieron necesidad de intervenir.

Se desconocen las causas que motivaron el incendio, aunque, según parece, fueron unas chispas saltadas de una chimenea.

Pasto de las llamas han sido la techumbre completa de la casa número 16 y parte de la 14.

Roban una manta, se encuentra al autor, pero la prenda no aparece

LAS NAVAS DEL MARQUES. Doña Isabel Parrondo Pérez, dejó tendidas en el jardín del hotel que habita, una manta y un bañador. A la mañana siguiente sufrió la enorme decepción de ver que ambas prendas habían desaparecido.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia Civil, ésta inició las oportunas pesquisas que dieron como resultado la detención del joven de 17 años Bonifacio Azañedo Esteban, que después de contradecirse varias veces diciendo en principio que efectivamente entró en el jardín pero para apropiarse de fruta, se confesó autor del hecho, añadiendo que cuando estaba cogiendo la manta, sintió un ruido procedente del hotel, por lo que salió corriendo, abandonando las dos prendas robadas, tirándolas a uno de los jardines de los hoteles inmediatos.

De momento no han aparecido por lo que se tiene la sospecha de que el citado joven las haya vendido a alguna persona no residente en esta localidad.

### En el Convento de Las Madres

Hoy se ha conmemorado el 391 aniversario de su fundación

El día 24 de agosto del año 1562 se celebraba por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, recibiendo el hábito las primeras carmelitas descalzas que seguían a la Madre Teresa de Jesús, en el Convento de San José, llamado de Las Madres. Hoy se ha conmemorado tan feliz e histórico aniversario concurriendo el Excelentísimo Cabildo Catedral a celebrar como gran festividad el Santo Sacrificio en la iglesia del mencionado convento, a cuyo fin se trasladó procesionalmente con Cruz alzada después del canto solemne de Tercia.

### Registro Civil

Nacimientos: María del Pilar Zapatera Ortíguez, en plaza de las Vacas 6; José María Rodríguez Arévalo, en Clínica de Prevision; María Dolores Juana Narvaez Méndez Vigo, en Ramón y Cajal número 9.

Matrimonios: Lupiemirot Gutiérrez Benito con Josefina Moreno Guñones, en Santiago; Mariano Galán de Antonio con Victoria Herranz Expósito, en Santo Tomás.

MOTO «NORTON», 35 HP., como nueva. Razón, señor veterinario de Cebreros; y en Avila, Taller Luis Loreto, Carretera de Toledo número 1.

SE VENDE casa con corral, llave en mano. Razón: Cerrillo de la Trinidad, 6.

PERDIDA dos pulseras Mercado Grande, día 15. Se gratificará devolución esta Administración.

DE TOROS

### Festival a beneficio de la Cruz Roja

Cuando llegamos a la plaza a la hora de comenzar la corrida, el público ocupaba dos terceras partes de las localidades de sombra; pero no así las del sol que estaban casi vacías, y eso que el programa era sugestivo, pues los novilleros, sobre todo uno de ellos venía precedido de gran cartel; mas los organizadores no tuvieron en cuenta que el sol hay que llenarlo con localidades económicas, si no se quieren ver los tendidos casi en blanco, como ocurrió ayer.

Pero ello no fué obstáculo para que el tradicional desfile de coches con las presidentas fuera recibido por el público con grandes aplausos, que se repitieron al hacer el paseillo las cuadrillas, a cuyo frente no hizo el despejo, como siempre se hacía, un jinete montando un más o menos brioso corcel.

Y la verdad es que al revistero no le sorprendió nada lo que después presenció en el ruedo. El novillero Luis Díaz, al que se le ven hechuras de torero desde que hace el paseillo, hizo con sus dos bichos cuanto quiso, mandó en todo momento y ejecutó dos grandes faenas de muleta en que consiguió magníficos pases toreando al natural y adornándose con otros en redondo, de pecho, de frente por detrás y en fin una lección de torero de muleta que el público ovacionó constantemente y obligando a que tocara la música en su honor.

El premio a tan excelente labor fueron las dos orejas y el rabo de su segundo y oreja y vuelta en el primero. Al final de su segundo novillo, en un gesto de compañerismo, sacó al otro espada a saludar y con él dió la vuelta al anillo.

Angelete nos confirmó lo que de él dijo hace unos días el revistero de «ABC»: es un muchacho con gran voluntad y valiente, pero a nuestro juicio con eso solo no se llega, y por las cosas que le vimos, embarullado. Ahora que aún está a tiempo de aprender a estar suelto en la plaza.

Los toros, bueno, mejor dicho los erales, fueron magníficos, sobre todo el tercero, que fué muy aplaudido en el arrastre. Todos con bravura y nobleza dieron un juego, que dejaría satisfecho al señor Sánchez Monge. Lástima que no tuvieran unos kilos más para que el gran novillero que es Luis Díaz, nos hubiera dado una gran tarde de toros.

Bellísimas señoritas de la sociedad abulense, bajo el madrazgo de la excelentísima señora doña María Marcela García de Herrero Lozano, ataviadas con ricas mantillas y mantones de Manila, pusieron la nota alegre y de colorido en el festival.

Dos notas curiosas se registra-

(Viene de 3.ª página)  
cada momento más de sus adversarios. Por este orden llegan al alto del puerto, lanzándose a gran velocidad hacia El Barraco. Poco después de iniciar la bajada, Encinar pega con su rueda delantera la parte del cambio de la máquina de Julio no sufriendo ambos una peligrosísima caída de verdadero milagro. Julio tiene que reparar y los otros dos aprovechan la ocasión para ganar terreno, llegando a la meta de control, instalada en El Barraco, por este orden y tiempos:

1.º, Alfredo Encinar y Félix Jiménez, en 1 hora 6 minutos; 2.º Julio Jiménez, a 57 segundos de los anteriores, y con diferentes tiempos varios más hasta un total de catorce.

El primero de segunda categoría que pisó la meta de El Barraco fué Fidalgo, que llegó a muy poco tiempo del tercer clasificado.

Uno de los hermanos Encinar abandonó poco antes del alto del puerto.

En la plaza del citado pueblo, que era donde se había instalado el control, una gran cantidad de público, entre el que abundaba el sexo femenino, aplaudió calurosamente a los participantes.

Tras un control de una media hora aproximadamente, de nuevo

ton durante la lidia: una lluvia de gorrillos cuartereros que cayeron al ruedo como homenaje de los compañeros de armas de Luis Díaz por una de sus faenas, y la otra la dió un joven que como el que se pone un pañuelo al cuello, cargó a hombros con el matador y le paseó por el ruedo y después en esa guisa le llevó hasta el hotel.

Y como final una pregunta: ¿Sería una ilusión óptica la que sufrimos al creer ver que le habían concedido las dos orejas a Angelete por la muerte de su segundo choto? Porque la verdad, por muy festival benéfico que sea...

PP. Luis.

PP Luis.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### Delegación Provincial de Avila

#### ANUNCIO DE SUBASTA

El día dos de septiembre próximo, a las diez horas, y en los locales de esta Delegación Provincial, se procederá a la venta en pública subasta, del material, muebles y enseres sobrantes en la misma.

El pliego de condiciones para tomar parte en referida subasta material y demás mobiliario, así como la relación del mismo con los tipos de licitación, pueden examinarse en la Secretaría de estos Servicios Provinciales desde las 18 a las 20 horas, siendo requisito imprescindible para tomar parte en la misma que los presuntos licitadores presenten sus peticiones en sobre cerrado hasta la víspera de celebración del acto, indicando los artículos anunciados para su venta, sobre los que desea pujar.

El importe del presente anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia» y Prensa local, correrá a cargo de los adjudicatarios en la parte proporcional que les corresponda.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

†  
El señor

## Don Pedro Arévalo Fernández

Falleció el día 20 del corriente

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

## La sociedad deportiva «Los Nueve»,

Suplica una oración por su alma e invita a la misa que se celebrará mañana 25 (D. m.), a las nueve, en la iglesia de San Vicente.

Avila, 24 de agosto de 1953.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

### Don José Bayo Campo

Fallecido en 2 de marzo de 1944

### D.ª Lucía Aurora Fernández Vallesa de Bayo

Fallecida en 24 de agosto de 1951

### Doña Josefina Bayo Fernández

Fallecida en 5 de marzo de 1945

D. E. P.

### LA FAMILIA,

AGRADECE UNA ORACION.

Mañana, día 25, en la parroquia de San Juan Bautista, a las ocho y media, se dirán misas en sufragio de sus almas.

Avila, 24 de agosto de 1953.